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Que compte faire l'État pour protéger les fleurons stratégiques français ?
Question écrite n° 5578

Texte de la question

M. François Ruffin interroge M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté industrielle et
numérique sur les actions que l'État compte mettre en place pour protéger les fleurons stratégiques français.
Dans son discours du 5 mars 2025, Emmanuel Macron déclarait : « Maîtriser notre destin, devenir plus
indépendant, nous devons y œuvrer au plan militaire mais aussi au plan économique. L'indépendance
économique, technologique, industrielle et financière sont des nécessités ». L'idée de souveraineté est donc
omniprésente dans la bouche du Président. Rien que dans son discours de la Sorbonne d'avril 2024, il avait
répété 33 fois le mot « souveraineté » et même 47 fois si tous les dérivés de « souverain » sont également
décomptés. Cette ambition de souveraineté, M. le député la partage. Mais le problème c'est qu'au-delà des
paroles, il manque les faits. 1 500. En dix ans, plus de 1 500 entreprises françaises ont été rachetées par les
États-Unis d'Amérique. Il y a bien sûr la branche énergie d'Alstom, bradée en 2014 à General Electric. Il y a le
pétrolier Technip lâché en 2016 à FMC Technologies. Il y a HGH, PME experte en technologie infrarouge pour
la sécurité et la défense, passée sous le contrôle du fonds d'investissement Carlyle en 2018. Il y a Latecoere,
fleuron de l'aviation militaire, acheté en 2019 par le fonds d'investissement américain Searchlight. Il y a Exxelia
et ses composants essentiels à l'industrie de défense cédés en 2023 au groupe américain d'électronique et de
défense Heico. Ommic, fleuron français des semi-conducteurs, aux technologies hautement sensibles pour la
défense, vendu à Macom Technology Solutions. Jusqu'au Doliprane et aux médicaments grand public de
Sanofi, lâchés au fonds d'investissement CD et R. Tout cela est passé en dix ans sous pavillon américain, avec
le feu vert d'Emmanuel Macron et de Bruno Le Maire. Il lui demande donc comment il explique cette grande
braderie des fleurons industriels et des pépites stratégiques et s'il compte s'inscrire dans la lignée de Bruno Le
Maire en continuant à liquider toute l'industrie française. Il l'interroge également pour savoir comment il compte
faire pour que son ministère devienne véritablement le ministère de la « souveraineté industrielle et numérique »
et, puisque ce n'est pas en psalmodiant « souveraineté » cinquante fois par jour que ce bilan désastreux sera
inversé, comment il compte concrètement protéger les fleurons stratégiques français.
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